



警惕利用私密视频实行敲诈勒索

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/刘泽华)以公开私密视频相威胁,敲诈勒索钱财,一年时间里向被害人索要9万余元。近日,芦淞区检察院以涉嫌敲诈勒索罪,依法对李某批准逮捕。

2020年7月,李某(男)和王某(女)通过共同微信群结识。之后,两人一直在微信上聊天,彼此产生了好感,聊天内容也越来越暧昧。9月份的一天,李某认为时机成熟,于是约王某出来在酒店开了房,两人就此发生了性关系。期间,李某趁王某不注意之时,在两人发生性关系时录下了视频。

之后,李某多次以投资失败、打牌输钱、无力偿还信用卡等各种借口找王某“借钱”,并称如果不给钱,就将二人

发生性关系的视频发送到王某家属处来威胁王某。此外,李某还以恋爱、私奔为名,欲以此蒙蔽王某的双眼,找王某索取钱财。王某不想让家人知道这件事,怕事情越闹越大,只能迫不得已答应李某的要求,不料却是个无底洞。2021年5月至今,李某以私密视频相要挟,共向王某索取钱财9万余元。不久,王某实在难以忍受,选择向公安机关报案。

承办检察官表示,犯罪嫌疑人通过实施威胁、恐吓等对被害人形成心理强制,使其因担心不雅视频被曝光,身败名裂,而选择交钱不敢报警。这类敲诈勒索对被害人伤害很大,被害人一旦中招,就会掉入陷阱。遇到这种情况应当立即报警,以免损失愈发惨重。

夏季治安打击整治“百日行动”公安守护“万家灯火”为中秋画上“平安圆”

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/徐善海 刘娜 龙百惠)又是一年中秋佳节,株洲公安民警一如既往坚守岗位,以实际行动守护着团圆平安。

节日我在岗 守护人间“烟火气”

9月9日至9月11日,全市公安机关开展第三次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,再次掀起夏季集中清查行动凌厉攻势。

全市公安机关联动联动,采取“车巡+步巡”“人防+技防”等模式,加强对夜市摊点、大型商场等重点部位的安全防范及治安管控,做到了最大限度把警力摆在街面,切实提高了见警率、管事率。

突出抓好对繁华街区等重点区域交通秩序整治,加大对酒驾醉驾等违法行为的查处力度,发挥宣传曝光警示作用,有力震慑违法犯罪。交警部门采取设卡检查和流动巡逻管控相结合的方式,组织民警在重点路段设立检查点,对过往车辆进行一一检查,严查酒后驾驶、无证驾驶及“三超一疲劳”等各类交通违法行为。

公安民警还利用中秋节假期,积极开展法治宣传活动。通过口头宣讲和张贴宣传海报等形式,紧紧围绕禁毒、反诈、交通安全等内容,多角度、多层次、多方面地法律知识送到群众手

该出手就出手 帮助群众暖心在线

清查在继续,帮助群众一直在。

9月9日上午9时41分,芦淞公安分局巡警大队民警刘成伟接到群众报警称,在芦淞区智超市场1楼某门面有一老人迷路,寻求帮助。

民警赶到现场后,迅速比对老人照片,发现是该大队已记录在案的易走失人员册上的刘某。民警根据记录,迅速联系上老人的儿子。一小时内,该老人的家人将老人接回家。

9月10日,天元交警大队民警巡逻时发现一辆小货车横跨在路中间。民警上前与驾驶员了解情况,得知是车辆发生故障后,立即合力将该车辆推移到安全地带。

9月11日上午9时,天元区罗女士报警称老公刘某在与她吵架后驾车带着两个儿子出走,可能会有极端想法。后经110指挥中心查询,得知刘某驾车来到了白关镇大京水库附近。

董家段分局白关派出所立即出警前往大京水库环湖路进行搜寻,并发动了事发地的村干部和驻村辅警一同开展寻找。经过一个多小时搜寻,最终在湖边的路上发现了刘某及所驾车辆。鉴于刘某情绪激动,民警迅速处置,对该男子进行劝解教育。

此次白关派出所与泰山路派出所联动,成功将两名男孩找回并脱离了危险,其母亲罗女士悬着的心终于落地,对民警表示感谢。

夏季治安打击整治“百日行动”反诈“蓝马甲”上线 139名妇女主任多了项新本领

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/罗蓉

“我将认真学习,在实践中边学边用边带动,发挥‘蓝马甲’反诈志愿的示范作用!”9月8日,参加“巾帼同心、反诈同行”全区妇女主任跟班学习并结业。全区139名妇女主任将分18批开展精准跟班学习,每批8人为期3天,且获得“反诈志愿者”聘书。

步提高全民识骗防骗能力,让犯罪分子无机可乘。

9月5日,跟班学习在录口公安分局启动,采取“大+小”的模式进行。集中培训后,第一批妇女主任按计划投入到反诈中心开始小班的精准学习。据悉,全区139名妇女主任将分18批开展精准跟班学习,每批8人为期3天,且获得“反诈志愿者”聘书。

女生突发疾病 巡警紧急送医

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇)女学生突发疾病,父亲急得要用摩托车送她去医院,紧急时刻民警出现了。9月8日上午9时20分许,芦淞公安分局巡警及时处置一起帮助群众送医警情。

突然病了,便赶快骑摩托车来接女儿去送医院看病。该男子本不想麻烦民警,黄卫星看到他女儿脸色苍白,站都站不稳,话也说不出来,遂表示:“你骑摩托车带她太危险了,让你女儿坐上我们的警车,你骑车跟着我们去医院!”

当时,巡警大队城市快警黄卫星带领辅警邓强、郭敏驾驶警车在二中枫溪学校巡逻护学,发现有一位30多岁的男子背着一个小孩从学校出来,准备启动摩托车,小女孩却有些站不稳。黄卫星等人当即下车,上前了解情况,询问是否需要帮助。

该男子说,接到电话说女儿在学校

下午4时许,康复的女孩跟着父亲返回学校,一个劲地在校园门口向执勤的民辅警们表示感谢。



公安民警积极开展法治宣传。通讯员供图

“法治夜校”照亮法治宣传“死角”

株洲日报讯(全媒体记者/周周 通讯员/汤雯 颜素)伴着九月的秋风,醴陵市东富镇东富村党群服务中心灯火通明,会场内座无虚席,市司法局、市律师协会、醴陵市司法局、东富镇相关人员、律师志愿者代表和东富村企业及村民代表一百多人济济一堂,享受普法“大餐”。这是由市司法局和市律师协会共同举办的“法治夜校”,把讲堂搬到群众家门口,方便群众农闲饭后学到更多法律知识。

夜校在东富村一直有传统,早在1927年,毛主席就在这里连夜与农协人员座谈,向当地老百姓发表了激情澎湃的演讲,为《湖南农民运动考察报告》找到了第一手资料。因此,第一场“法治夜校”放在东富村举办特别有意义。“法治夜校”的授课内容由村民们“点单”,参与公益宣传的律师们“接单”。

首场讲课就是针对东富村村民关注的农村婚嫁和如何维权问题,张江平律师讲授了《乡村振兴视野下——彩礼、房产、继承之法律解读》,图文并茂的案例,生动有趣的问答让现场氛围高涨。许征律师讲授了《村民依法维权常识》,亲切温暖的乡音,通俗易懂的表述,瞬间拉近了与村民的距离。这样的“法治夜校”更接地气也更实用管用,村民们纷纷点赞。

醴陵15万学生共上“开学第一课”

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿)为贯彻落实“利剑护蕾·2022”专项行动,进一步加强未成年人法治宣传教育,近日,在醴陵市委政法委的牵头组织下,醴陵市检察院通过“醴陵微直播”平台,录制了“开学第一课”的授课视频,并与醴陵市教育局在线平台进行联网对接,将精彩的法治课送进醴陵市每一所学校、每一个班级。自9月2日起,全市263所中小学、15万学生将共同观看此次课程。

授课检察官以《杜绝欺凌 与法同行》为主题,采用“图片+视频”相结合的方式,围绕校园欺凌的具体行为、校园欺凌的危害、校园欺凌行为导致的法律后果以及如何应对校园欺凌等重要内容进行授课。通过以案释法,对校园欺凌升级为刑事案件的法律后果进行了深入浅出的讲解,教导学生面对校园欺凌不要做沉默的“羔羊”,也不要当冷眼的“旁观者”,要敢于拿起法律的武器保护自己。

此次课程讲授内容丰富、生动有趣,覆盖面广,取得了良好的法治教育效果。下一步醴陵市检察院将持续加强与相关单位的配合,积极参与未成年人综合保护治理,凝聚多方力量开展形式多样的法治进校园活动,促进校园普法常态化,守护未成年人健康成长。

七旬老人遭遇车祸 医生3次手术保腿

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/尚睿君)“多亏了你们,没想到我还能走着出院。”近日,在市中医伤科医院,康复出院的谢大爷激动不已。

今年71岁的谢大爷家住录口区,个头矮小,身体瘦削。两个多月前的一天,他骑自行车外出。经过一段陡坡时,其朋友驾驶的三轮车突然从岔路口出现。因躲避不及时,谢大爷连人带车卷入三轮车下,左腿受伤严重。

“患者入院时伤情严重,出现了左小腿骨折、血管神经断裂、大面积皮肤撕脱等情况,极有可能要截肢。”市中医伤科医院手足科医生谭财福介绍,为了帮患者保住腿,他们立即开展多学科会诊。来自重症医学科、麻醉科的专家也加入了手术队伍。

要想保住左小腿并非易事,医生必须做好两件事:一是修复创面,使其存活;二是预防感染。

“手术能否成功并无十足把握,但我们会尽最大努力。”谭财福尽力安抚着谢大爷和家属。

在制定了详细的方案后,专家们为谢大爷做了第一次手术。幸运的是,老人并未出现感染情况。一周后,他接受了第二次清创手术。这一次,医生在他裸露的骨头上钻了若干个小洞,只为让上面长出肉芽,为接下来的植皮手术创造条件。

历经一段时日,谢大爷裸露的腿骨上长出了一层新肉。医生为他施行了第三次手术——植皮手术。历经重重关卡,谢大爷终于能够下地行走。

月饼当饭吃 引发胆结石

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼)每到中秋佳节,吃月饼成为必不可少的“仪式感”,有人却因为贪吃月饼遭了罪。

“以后可不敢这么吃了。”9月12日,在省直中医院肝胆胰脾外科,正在住院的李阿姨直言后悔。

原来,今年56岁的李阿姨喜欢吃月饼。离中秋节还有10来天,她的儿子便买来大量广式月饼。担心月饼放久了会过期,这段时间,李阿姨开始每天把月饼当成早餐和下午茶,几乎一天要吃一两个。连续吃了一个星期后,她突然感觉肚子疼,脸色也不对劲。见状,儿子赶紧将她送到省直中医院。

“患者因吃了太多月饼引起了胆囊结石急性复发。”省直中医院肝胆胰脾外科主任杨毅介绍,月饼是高糖、高脂、高油的食物。一碗150克熟米饭的热量是174千卡,而一个重187.5克的双黄莲蓉月饼,其包装上的热量显示为8599千卡,相当于49碗150克的熟白米饭。

明确诊断后,李阿姨接受了腹腔镜下胆囊切除术。杨毅提醒,对于月饼这样的“能量炸弹”,市民不宜过量食用,更不宜将月饼当饭吃。一般而言,正常成年人一天只能食用不超过1/2个月饼,肥胖者、高血压、高血脂、糖尿病患者等,可一天食用不超过1/4个月饼。

值得注意的是,胆囊炎、胆结石、慢性胰腺炎等患者,不建议食用月饼。

“医二代”“御姐”“抗疫女汉子”……解锁“湖南省最美医生”熊佳丽的多重面孔



株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/张曦予

如果一个人穷其一生只能干好一件事,熊佳丽愿意一辈子只干这件事——治病救人。

“医二代”“御姐”“抗疫女汉子”……她的身上有太多标签。前段时间,她又多了个新标签——“湖南省最美医生”。

“医二代”

“我并没有什么特殊的,就像我的母亲一样,坚守本心。”得知自己获评“湖南省最美医生”,43岁的熊佳丽有些意外。

熊佳丽的母亲是一名护士长。与同龄人不同的是,幼时,她常常独自在家。

“母亲的工作没有节假日,说走就走,有时逢年过节也要在医院守护病人。”熊佳丽说,一开始,她也曾感到失落甚至埋怨过母亲。

“每当我看到病人或家属向母亲打来致谢电话时,她又会燃起浓浓的自豪感。随着年龄的增大,她也开始想变成母亲的样子。”

“长大后我要成为一名医生!”在小学三年级命题作文《我的理想》中,熊佳丽明确了人生目标。从医的种子从那一刻开始萌芽。高考后填报志愿时,她毫不犹豫地选择了医学专业。

“外冷内热的‘御姐’”

“高冷御姐”……这是不少人对于熊佳丽的最初印象。性格内向的她在对待病人时却宛如换了个人。

“温言细语,细心叮嘱,像自家闺女。”这是不少患者对她的评价。

呼吸与危重症医学科收治的主要是老年人,他们普遍具有病情复杂、治疗难度大、医疗风险高、病程长等特点。在熊佳丽看来,暖心的沟通是治疗的“良药”。

“抗疫女汉子”

这两年,熊佳丽经历了不少大风浪。2020年初,当新冠肺炎疫情在全国肆虐时,她第一时间递交请战书,在正月初一便紧急驰援黄冈。

来到黄冈市大别山区域医疗中心的第一天,熊佳丽便迎来了第一个重大挑战——接诊一位危重症新冠肺炎患者。

该患者刚做过开颅手术,又感染了新冠肺炎。高热、气促,同时合并感染、压疮、高血压……这名患者几乎集齐了内科、外科、传染科等多个科室的病种,这给原本信心满满的她来了个“下马威”。

“既然无法退缩,那就一往无前。”熊佳丽主动申请担任该患者的主管医生,守在床前监测各项数据和临床表现。

经过一段时间的精心救治,该患者的病情逐渐稳定,核酸检测也转阴了。

驻守隔离病房救治确诊患者;化身倾听者,疏导患者情绪;打扫病房,搬运物资……在黄冈的58天,她和队友与病毒鏖战,最终实现“全队零感染,出院患者零返回,医疗事故零发生”。

去年夏天,疫情再次袭来株洲,熊佳丽再次挺身而出,进入株洲市新冠肺炎定点医院救治隔离病房工作。她和其余医护人员奋战一线,最终仅用了一个多月,实现确诊病例全部“清零”。

如今,不少同事笑称熊佳丽是“抗疫女汉子”,而在她看来,“挺身而出是每位医生最基本的姿态。”

将“干货”送到基层 让患者得到更专业的救治



近日,市中心医院创伤中心医护团队来到炎陵县人民医院,开展创伤急救知识和技能培训。

当天,创伤中心副主任医师李明分享了创伤急救救治的新技术、新理念等。叶俊博士则一边操作,一边为大家讲解了气管插管技能操作要点。

“创伤救治就是与时间赛跑,只有争分夺秒才能最大限度提高创伤患者的生存率,降低致残率。”市中心医院创伤中心负责人邱尔敏介绍,他们希望通过此次培训提升基层医护人员的创伤救治能力,让基层创伤患者第一时间得到快速、有效、专业的救治。

(株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/罗艳 摄)

坐姿不正确 27岁的她脖子僵了 医生提醒:颈椎病患者呈年轻化趋势

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/陈婷 顾安心)曾几何时,大伙普遍认为颈椎病是中老年人的“标配”,殊不知,越来越多的年轻人“中招”了。

“医生,快帮我看看,我的脖子又酸又痛,真是难受死了。”近日,在市妇幼保健院综合内科,27岁的王女士满脸痛苦。

原来,王女士是一名程序员,每天要在电脑前坐上大半天。由于坐姿不正确,最近,她出现了头晕、脖子酸痛僵直等症状。严重时,甚至出现脖子不能动、手发麻等情况。

由于病情已严重影响工作、生活,王女士这才来医院就诊。

“经颈椎磁共振检查,患者出现了颈椎曲度变直,也就是俗称的颈椎病。”市妇幼保健院综合内科主任文丹介绍,颈椎病是由于颈椎及颈部软组织损伤和退变引起脊柱内

外力学平衡失调,从而压迫或刺激颈部血管、神经和脊髓等,引起头、颈、肩、上肢、肩胛间、胸部疼痛及其他症状。

经过牵引、推拿、配合药物舒缓等治疗后,目前,王女士的症状得以缓解。

“随着社会的发展,人们的生活工作方式也发生着改变,颈椎病的发病年龄越来越呈现年轻化的趋势。”文丹介绍,不当的工作学习姿势是主要原因,处于长时间的坐位,尤其是长期低头工作、学习时,颈椎病发病率较高,不良的睡眠体位也会导致颈椎病,比如长时间的头向一侧侧卧位,枕头过高或过低等。

如何预防颈椎病?文丹建议,要保持正确的坐姿,椅背要顶住腰部,保持其前凸的曲度;站立时要提提脚尖,建议鞋跟不要超过5公分;避免长时间低头劳作,伏案工作时宜每隔约2小时活动头颈部,定期远眺。